
 

 
 

 

 
 Την Κυριακή των Βαΐων επιτρέπεται η κατανάλωση  

ψαριού για να πάρουμε δύναμη να συνεχίσουμε μία ακόμα  
εβδομάδα τη νηστεία. Στην εκκλησία προσφέρουν βάγια  
για να θυμίσουν τη θριαμβευτική είσοδο του Χριστού  
στα Ιεροσόλυμα, πριν τα Πάθη Του. Παρακολουθούμε  
την «Ακολουθία του Νυμφίου». 

 Μεγάλη Εβδομάδα ή Εβδομάδα των Παθών, ή Αγία και Μεγάλη Εβδομάς, ονομάζεται σύμφωνα 
με το χριστιανικό εορτολόγιο η αμέσως επόμενη εβδομάδα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Η 
Μεγάλη Εβδομάδα αρχίζει από την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ, όπου τελείται η Ακολουθία 
του Νυμφίου, και τελειώνει το Μεγάλο Σάββατο και είναι αφιερωμένη στα Άγια 
Πάθη του Ιησού Χριστού. Ονομάζεται Μεγάλη από την ανάμνηση των γεγονότων που 
διαδραματίζονται , τα οποία και θεωρούνται ιδιαίτερα σημαντικά για τη χριστιανική θρησκεία. 
 

 Στην Ορθόδοξη Εκκλησία, σύμφωνα με το τηρούμενο Μηναίο ή Μηνολόγιο, καθεμιά απ' τις 
μέρες της Μεγάλης Εβδομάδας είναι αφιερωμένη και σε κάποιο ή κάποια περιστατικά των 
Παθώ 

 

 

 

 Το Πάσχα είναι η μεγαλύτερη γιορτή 
των Ορθοδόξων Χριστιανών. Η λέξη 
«Πάσχα» προέρχεται από το Εβραϊκό 
«Πεσάχ» που σημαίνει «πέρασμα», 
εννοώντας το πέρασμα των Εβραίων 
από την Ερυθρά Θάλασσα - την 
απελευθέρωσή τους από τους 
Αιγύπτιους-  στην ελευθερία προς τη 
γη της επαγγελίας. 
 

 Για τους Χριστιανούς Ορθόδοξους το 
Πάσχα ή αλλιώς Λαμπρή σημαίνει 
την Ανάσταση του Χριστού και το 
πέρασμα από το Θάνατο στη Ζωή. 
Το Πάσχα είναι μία κινητή γιορτή.  
 

 Η Σαρακοστή ξεκινάει από την 
Καθαρά Δευτέρα και η τελευταία 
μέρα είναι το Σάββατο του 
Λαζάρου. Οι νοικοκυρές φτιάχνουν 
τα «λαζαράκια», μικρά ψωμάκια σε 
σχήμα ανθρώπινου σώματος και τα 
παιδιά τραγουδούν τα κάλαντα του 
Λαζάρου. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

          
 
 
 
 
       

 

 Η Μεγάλη Δευτέρα είναι αφιερωμένη στη 
μνήμη του Ιωσήφ, του γιου του Ιακώβ, που    
αναφέρεται στη Παλαιά Διαθήκη και στην  
άκαρπη συκιά, που την καταράστηκε ο                     
Χριστός και ξεράθηκε μ' ένα Tου λόγο.                                                                                        

 

 Η Μεγάλη Τρίτη είναι αφιερωμένη 
στην  παραβολή των Δέκα Παρθένων. 
Ψάλλεται το τροπάριο  που έγραψε η 
μοναχή Κασσιανή. 

 

 Η Μεγάλη Τετάρτη είναι αφιερωμένη στη 
μνήμη της αμαρτωλής γυναίκας που 
μετανόησε, πίστεψε στο Χριστό και άλειψε 
τα πόδια Tου με μύρο.  

 

 Η Μεγάλη Πέμπτη είναι αφιερωμένη 
στο Μυστικό Δείπνο, στην προσευχή 
στην Γεσθημανή, στην προδοσία του Ιούδα, 
στη σύλληψη του Ιησού, στην ανάκριση από 
τον Άννα, στην Άρνηση του Πέτρου και στην 
καταδίκη του Χριστού από τον Καϊάφα. 

 

 Η Μεγάλη Παρασκευή είναι αφιερωμένη 
στα Άγια Πάθη και στη Σταύρωση. Γίνεται η 
περιφορά του Επιταφίου. 

 

 Το Μεγάλο Σάββατο είναι αφιερωμένο 
στην Ταφή του Χριστού και στην Εις Άδου 
Κάθοδο.  
 
 

 
 ΚΥΡΙΑΚΗ του ΠΑΣΧΑ : Κυριακή του 

Πάσχα τελείται ο «Εσπερινός της Αγάπης». 

 

Ο 
Μυστικός Δείπνος               Στο Όρος των Ελαιών 

                              
Ο Ιησούς προς τον Γολγοθά Ο Ιησούς στον Σταυρό 

Η Ανάσταση 


